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Prov, kapitel 1 och 2

Negativa tal, Brak, Primtalsfaktorisering, Potenser, Basbyten, Procent, Promille, ppm, “DPH”, "NGF”,
Index, Procentenheter, Lan och amorteringar

Del 1a — Utan digitala hjalpmedel — Endast svar kravs!

1.

Ange ett heltal som ska sta i rutan sa att braket
far ett varde mellan 2 och 3

Hur ménga promille ar 2400 ppm?
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Figuren visar en kvadrat med en viss markerad del.

Hur stor del av figuren @r markerad? D
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Vilket varde har x om likheten 10 = ska galla?
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6. Ett av talen mellan 2730 och 2740 ar delbart med 18.

Ange detta tal.
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7.  Ange ett tal som ligger mellan de bada talen...
a) 1,6-10° och 1,4 - 10%
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8. Bestam talet n som uppfyller likheten nedan.
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Del 1b - Utan digitala hjdlpmedel — Fullstandiga utrdkningar kravs!
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10. Primtalsfaktorisera talet 2100.

(1/1/0)
2100~ 2] +-\0-10 = 3-FT152
11. Elektrisk laddning mats i enheten Coulomb, C.
En svagt laddad metallbit har laddningen 3 nC.
En del av ett visst batteri har laddningen 120 mC
Hur manga ganger starkare ar laddningen hos batteridelen? (1/1/0)
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12. Kalle Kladfreak gillar dyra klader.
Plotsligt hojs priset pa den dyra kavajen med 20 %.
Sedan sdnks priset pa samma kavaj med 20 %.

a) Blir kavajen dyrare, billigare eller lika dyr om man jamfor med priset
fore dessa bada prisandringar? (1/1/0)
Motivera ditt svar!
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b) Visa hur en berdkning av det slutliga priset pa kavajen ser ut. (0/1/0)
Du behéver INTE utféra berdkningen, endast ange den!
Endast svar krévs!
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13. Berdkna (132)4 + (12),.

Svara i basen 4. (0/3/0)
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14. Undersok vad som hiander med vardet om du férdubblar

basen a i potensen a* (0/1/2)
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Prov, kapitel 1 och 2

Negativa tal, Brak, Primtalsfaktorisering, Potenser, Basbyten, Procent, Promille, ppm, "DPH”, "NGF”,
Index, Procentenheter, Ldn och amorteringar

Del 2 - MED digitala hjalpmedel - Fullstdndiga utrdkningar krivs (om inte annat anges)!

3,2-10?

D1. Berdkna 014—12 102 med hjdlp av ditt digitala verktyg. (1/0/0)

Endast svar krévs!
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D2, Kornelia Kontant ska bygga en uteplats och behéver ta ett banklan pa 40 000 kr.
Hon hittar foljande erbjudanden fran de tva de seridsa bankerna:
Cash 'R Us och Pengar Fiir Alle

Cash 'R Us:

- Aterbetalning sker via mdnadsbetalningar: 3700 kr / mdnad i ett dr.
Inga andra kostnader.

Pengar Fiir Alle:

- Amortering sker med lika stora belopp varje kvartal med en drsrénta pé 18 %.
Ldnet dr Gterbetalt efter ett dr.

Vilken av bankerna ger lagst rantekostnad? (2/2/0)
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D3. Ishockeymalvakten Henrik Lundgvist raddade under en sasong
1800 av 2000 skott. Hur manga procent raddades? (2/0/0)
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D4. Nedan visas en tabell dver hur literpriset pa mjélk varierat mellan @r 1975 och 2011

Ar 1975 1978 1981 1984 1987 1990 1993 1996 1999 2002 2005 2008 2011
Prisr) 13 | 20 | 28 | 39 | 45 | 53 | 68 | 60 | 63 EE | 77 | 73 | &0

Anvind tabellen for att bestimma index for mjélkpriset for bade ar 2008 och 1978 om
ar 1996 anvinds som basar. (0/3/0)
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D5. Arlalanserade ar 2011 ett nytt Bordsmargarin
som de kallar Bregott mindre.

Det nya margarinet innehaller 43 % fett medan
vanliga Bregott innehaller 75 %.

Foretaget skriver i sin marknadsféring att det
nya bordsmargarinet innehaller 43 % fett
mindre an det vanliga Bregott.

Eleven Matte Matik tycker att denna
reklam &r vilseledande. Han menar att den nya smdrsorten innehaller 32 % mindre fett.

Har han ratt? Forklara! (1/2/1)
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D6. Ange alla mgjligheter pa tre positiva heltal vars produkt blir 294. (0/2/1)
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OBS!! Uppgift D7 finns pa baksidan!



D7. En designer har gjort en serie med porslinsforemal —”Egypten”.
| serien finns krukor och katter i olika storlekar, fyra stycken av varje sort.
Serien ar gjord enligt ett vdxande monster.
Varje katt ar 7 % hogre dn foregadende kruka, och varje
kruka &r 13 % hogre an foregaende katt.

Den hogsta krukan &r 75 cm (Se bild nedan)
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Hur hog dr den minsta katten i serien? (0/1/3)
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